
Președintele Băncii Europene
pentru Reconstrucție și Dezvoltare
(BERD), Suma Chakrabarti, a
declarat, potrivit Bloomberg, că
statele din sud-estul Europei, inclusiv
România, ar putea fi destul de serios
afectate din punct de vedere
economic în eventualitatea unui
Brexit dur. BERD, instituția financiară
cu sediul la Londra, este pregătită să
intervină în cazul în care ieșirea Marii
Britanii din Uniunea Europeană va
reduce finanțarea în regiunile unde
banca este activă. Finanțarea
europeană ar putea să scadă dacă
Regatul Unit alege să părăsească și

piața comună, state precum Polonia
și Croația fiind printre cele mai
dependente de finanțarea
europeană. “Sud-estul Europei ar
putea fi destul de afectat în cazul
unui Brexit dur”, a declarat oficialul

într-
un

interviu, adăugând că “în
acest caz BERD va trebui să
acționeze contraciclic și să
facă mai mult”. Europa de
Est a fost principala
beneficiară a bugetului UE
pentru perioada 2014-2020,
care depăşeşte 60 de
miliarde de euro și care
ajută state ca Polonia,

Ungaria, România și Bulgaria să
recupereze diferența față de statele
mai bogate din vestul continentului.
În 2016, regiunea a înregistrat una
din cele mai mari creșteri economice
din UE, în frunte cu România,
relatează agenția de știri Bloomberg.
BERD a avertizat că o scădere a
investiţiilor din cauza Brexit ar putea
reduce nivelul creșterii economice în
regiune cu până la două procente.
Chakrabarti a afirmat că BERD are
„destul capital ca să suplimentăm
finanțarea către aceste țări - nu
ducem lipsă de capital”, după care a
adăugat că “România, Bulgaria,
Grecia, aceste economii, ar putea fi
destul de afectate în cazul unui Brexit
dur, iar în această situație BERD va
trebui să găsească mai multe
proiecte”.

În urma unui Brexit dur, România, Bulgaria 
sau Grecia ar putea fi afectate 
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Declarații de campanie în Marea Britanie

May promite iar că limitează nivelul anual
al migrației sub 100.000 de persoane

Încă 3.000 de militari ar putea fi
trimiși de SUA în Afganistan

Deși președintele Donald Trump încă nu a
aprobat acest plan, oficiali americani au
anunțat că recomandă trimiterea a încă cel
puțin 3.000 de militari în Afganistan pentru a
contracara ofensiva insurgenților talibani.
Aceiași oficiali au precizat că SUA ar putea
solicita și altor state din NATO să contribuie cu
3.000 - 5.000 de militari. În acest moment, în
Afganistan se află 13.000 de militari NATO,
dintre care 8.400 sunt americani. Forțele
speciale au continuat să ofere sprijin trupelor
afgane, cu toate că operațiunile de luptă
americane în Afganistan s-au încheiat în mod
oficial în anul 2014. Oficialii afirmă că noul plan
va extinde în mod semnificativ rolul trupelor
americane și ar autoriza Pentagonul, și nu
Casa Albă, să stabilească nivelul forțelor
desfășurate în Afganistan. Se estimează că
Trump va decide în legătură cu acest plan
înainte de summitul NATO din data de 25 mai.
Luna trecută, talibanii au anunțat începutul
“ofensivei de primăvară”, la scurt timp după un
atac asupra unei baze militare afgane în
apropiere de Mazar-e Sharif, soldat cu decesul
a cel puțin 135 de militari. Chiar sâmbătă,
insurgenții au ocupat un district aflat în
apropierea orașului Kunduz din nord-estul
Afganistanului, care de două ori a fost ocupat
de talibani în ultimii doi ani.

Român condamnat la închisoare
pe viață în Cambodgia pentru
trafic de droguri

Un cetățean român a fost condamnat marți
de un tribunal din Cambodgia la închisoare pe
viață pentru trafic de droguri, după cum
informează Xinhua. Adrian-Călin Varadi, în
vârstă de 40 de ani, a fost arestat pe 14 august
2016 pe aeroportul internațional din Phnom
Penh, la sosirea din Brazilia, având ascunse în
bagaj 4,96 kg de cocaină, pe care ar fi trebuit
să le predea cetățeanului nigerian
Chukwuemeka Ibe, în vârstă de 35 de ani,
acesta din urmă trebuind să le transporte în
țara vecină, Thailanda. Cetățeanul nigerian a
fost arestat în aceeași zi cu românul, în timp ce
aștepta în camera de hotel să-i fie predate
drogurile. Cei doi au fost inculpați pentru
‘’transport ilegal de droguri’’, în baza legii
cambodgiene privind drogurile, se precizează
în sentința citită de judecătorul Im Vannak de la
tribunalul municipal din Phnom Penh. După
cum se arată în sentință, instanța a decis să-i
condamne pe fiecare la închisoare pe viață și
la plata unei amenzi de 40 milioane de riel
(10.000 de dolari). Românul și-a recunoscut
vinovăția, la procesul desfășurat luna trecută.
În schimb, nigerianul s-a declarat nevinovat,
susținând că nu știa că în pachetul pe care
urma să-l primească se aflau droguri. Potrivit
legislației cambodgiene, termenul în care
condamnații pot face recurs este de o lună.

Pe scurt.

Emmanuel
Macron a
înregistrat un
avans de 30 de
procente în fața
contracandidatei
Marine Le Pen

Promisiunea limitării
numărului migranților a fost
reînnoită în timpul

campaniei electorale de premierul
britanic, Theresa May. Aceasta a
anunțat că merge înainte cu obiectivul
Guvernului de a limita nivelul anual al
migrației în Marea Britanie sub
100.000 de persoane. Conservatorii
britanici conduși de May au un avans-
record în perspectiva alegerilor
anticipate din 8 iunie, iar „după ce
ieșim din UE, vom avea controlul
asupra frontierelor pentru că vom
institui propriile reguli pentru cei care
vin din Uniune în Regat“, a spus
premierul britanic. În prezent, migrația
netă în Marea Britanie este de
270.000 de persoane. Conservatorii

sunt cu 20 de procente în fața
laburiștilor, potrivit celor mai recente
sondaje făcute la Londra.

n FIRMELE DIN MAREA
BRITANIE SE CONFRUNTĂ CU UN
DEFICIT AL FORȚEI DE MUNCĂ n

După cea mai drastică scădere
din ultimul an înregistrată în rândul
candidaților disponibili, potrivit
raportului realizat de Confederația de
Recrutare și Angajare, citat de The
Guardian, angajatorii din Marea
Britanie se confruntă cu dificultăți în
ocuparea locurilor de muncă.
Majoritatea firmelor raportează un
deficit al muncitorilor calificați în peste
60 de profesii, printre care ingineri,
specialiști IT și contabili, înainte de
posibilele restricții impuse imigranților

odată ce Marea Britanie părăsește
Uniunea Europeană. Confederația de
Recrutare și Angajare (The
Recruitment and Employment
Confederation - REC) susține că
analiza pieței muncii a evidențiat
deficitul în creștere în luna aprilie
pentru angajații permanenți și
temporari, ajungând la cel mai scăzut
nivel din ultimele 16 luni. Deficitul de
forță de muncă obligă guvernul care
se va forma după alegerile din iunie
să investească în formare și consiliere
în carieră pentru a se asigura că
firmele vor putea angaja oameni din
afara Marii Britanii, odată ce statul
părăsește Uniunea Europeană,
susține directorul general al REC,
Kevin Green.


